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https://www.100test.com/kao_ti2020/647/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E4_B8_AD_c49_647685.htm 财政支出的经济影响 学习要求

： 掌握购买性支出和转移性支出对流通、生产、分配和国民

经济运行的不同影响。 学习内容： 购买性支出对经济的影响

1、对流通领域的影响 (1)社会总需求是由个人与经济组织的

消费需求，个人与经济组织的投资需求和政府的消费性需求

所构成的，在社会总需求中，占主要地位的是个人的消费需

求。 (2)政府的购买性支出，首先要影响到商品和劳务的销售

市场，如在市场经济条件下，商品和劳务必须通过市场销售

以后才能进入消费，市场上必须有足够的有支付能力的需求

，销售才得以实现。如果没有相应的财政购买性支出，企业

的生产投资必然不能达到这样的规模，至于政府部门本身的

消费性需求，更是社会总需求的一部分，它的增减变动会直

接制约社会总需求的形成， 因此，可以说，财政的购买性支

出是现代市场经济条件下各种商品和劳务的销售得以实现的

一个必不可少的条件。 2.对生产领域的影响 当购买性支出增

加时政府对商品和劳务的需求增长，这会导致市场价格水平

上升，生产企业利润率提高，企业会因利润率提高而扩大生

产，所需的生产资料的增多，又可能推动生产生产资料的企

业扩大生产，所需劳动力的增多，又引起就业人数的增多，

从而引起消费品的社会需求膨胀。生产消费品的企业的生产

规模同样可能因之而扩大。当购买性支出减少时，则会出现

相反的情况。 结论：购买性支出的增加，往往会通过直接或

间接刺激社会总需求的增加，导致社会生产的膨胀，形成经



济繁荣的局面。而购买性支出的减少，往往会通过直接或间

接减少社会总需求，导致社会生产的萎缩，形成经济萎缩的

局面。 3.对分配领域的影响 第一，财政用于购买性支出的总

额不变，只是所购买的商品或劳务的结构上发生改变。 第二

，财政用于购买性支出在总额上发生改变，或者增加或者减

少，而在结构上仍保持着原来的状况。 当购买性支出普通增

加时，国民收入随之增加，资本的利润率和劳动力的工资率

都会有所提高. 当购买性支出普遍减少时，国民收入随之减少

，资本的利润率和劳动力的工资率都会有所下降。 编辑推荐

： 2010年经济师中级财税预习商品劳务税制度汇总 2010年经

济师考试备考资料、学习方法汇总 2010年中级经济师考试财

政税收预习财政支出理论汇总 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


